

处处破烂相,拍照没地方 是常州名景“篦箕巷”?

“没想到《红楼梦》里描述过的篦箕巷毗陵驿却是这么破烂不堪,牌坊边上竟然还有个臭不可闻的垃圾屋和厕所,想拍张照片都找不到地方。”近日外地到常州游玩的小陈去了一趟篦箕巷后大失所望。据了解,篦箕巷是常州有名的八景之一“篦梁灯火”所在地,它还是外地游客来常必到的一个重要景点,这么多年来一直是常州的一张形象名片。但让人惊讶的是,篦箕巷长期缺乏管理,近几年来景点形象名不副实。对此,常州市几位政协委员联名提交提案,要求政府对其进行综合整治。

太失望了 篦箕巷到处都是破烂景象

前几天,家在北方的小陈到常州来找同学玩,顺便想在常州游玩一趟。“来之前我在网上搜索了一下,发现篦箕巷名头很响,还传说《红楼梦》结尾贾宝玉和父亲最后分别的地方就在那里。网上的照片也很漂亮。”但让小陈没想到的是,到了现场大失所望,“想找个拍照的地方,不是拖把就是厕所,到处都是破破烂烂的。”

昨天,《生活常州》来到篦箕巷走了一圈。上午8点多钟,《生活常州》下了文亨桥往西,看到巷子里铺着石板路,但路面凹凸不平。沿河一侧都停满了私家车,本来就不宽的巷子几乎被汽车占了一半位置。

巷子两侧的仿古建筑,有的大门紧闭,有的门前堆满了杂物。“近水阁”大门东侧,竟然临街搭出一个一人多高的小房子,里面堆满了木料等垃圾。再往西走,有一处店面房门头干干脆脆拉起一根四五米长的晾衣绳,上面晾满了衣服。

《生活常州》看到,整个古街墙壁上都挂着各种电线,有的地方缠绕在一起,很是惹眼。更让人惊讶的是,离古街中部“篦梁灯火”大牌坊不到一米的的地方竟然是一处垃圾屋和一个厕所,还没走近就闻到一股恶臭味。垃圾屋的“窗口”一侧墙壁和地上,由于各种垃圾都从这个“窗口”扔进去,墙上布满黄黑的污渍,地上则脏水横流,让人不敢下脚。

再往西,《生活常州》看到

古街墙壁到处都是脱落下来的墙皮,有的墙上则是见缝插针地安装了一部空调外机。沿着中间一个破旧的通道,《生活常州》走到了街道古建筑的北侧街道。这一条街上,有的是小吃店,有的是杂货店,煤球炉、洗脸盆都杂乱地放在门口。在街道西头,写着“大码头”、“古运河水上游”的高大门头也被蛛网一样的电线缠绕着。

篦箕巷内一位女店主告诉《生活常州》,“这条街完全不像景点,都是骗骗外地游客的,外面很有名气,站在怀德桥上拍的照片也很漂亮,你到巷子里一看就知道,破破烂烂的。这条街白天晚上都有车子停在这里,把石板路都压坏了,也没人来管。”

一家旅行社经常带团去篦箕巷的小王也告诉《生活常州》,“带游客过去主要是冲着那边的梳篦去的,篦箕巷实在太乱了,有时候自己都觉得脸红,不好意思向游客介绍景点。”

政协委员: 这张名片没有保护好

关于篦箕巷破败邋遢,无人管理、名不副实的情况,汪瑞平等3位政协委员在不久前召开的两会上写了一个“关于综合整治篦箕巷建议”的提案。汪瑞平委员说,篦箕巷的“篦梁灯火”是常州八景之一,《红楼梦》里贾宝玉与贾政最后一别就是被安排在篦箕巷毗陵驿。除此之外,“篦箕巷”还是御用珍品宫梳名篦的生产制作基地,是梳篦



紧挨着“篦梁灯火”牌坊的是一座厕所和垃圾箱

的主要集散地。众所周知,常州梳篦入选国家级非遗,是常州难得的文化名片。

据了解,在常州的旅游行业中,篦箕巷是很多外地游客游常州的一个必到景点。“我家住在篦箕巷对面,经常看到外地来的旅游车停在怀德桥桥洞下,游客一般是先游篦箕巷,然后从那里的码头上游船。还有一些散客,也经常来向我打听篦箕巷。这么重要的一个城市形象窗口,竟然破落成这么一个乱糟糟的样子,我实在是看不下去了。”汪瑞平委员说起他写提案的初衷。“不仅如此,那边还成了一个停车场,甚至经常有大卡车到那边装货卸货,石板路就是被车子压坏的。还有那个厕所,实在是大煞风景。”

“常州发展旅游产业,本身旅游资源有限,花大手笔建设三河三园增加人造景点,为什么这么有文化底蕴的景点不去好好利用呢?何况经常有外地游客去那游玩,实在是有害形象。”一位不愿透露姓名的政协委员告诉《生活常州》。

综合整治 篦箕巷应该统一规划、设计

在3位委员的提案中,他们写道:篦箕巷,常州西门古运河畔

的一处胜景。中段沿河有一座牌坊,上书“篦梁灯火”四个大字。可是每到夜幕降临,站在怀德桥上往东南方向看过去,倒是远远的莱蒙都会街区彩灯闪烁、熠熠生辉,而近处的整条篦箕巷直至文亨桥,除了几点昏暗的路灯外一片黑暗。紧挨着“篦梁灯火”牌坊的是一座厕所和垃圾箱,对面是一个废品回收站。站在牌坊下,灯火没见着,不雅之味倒是扑鼻而来。南头文亨桥堍有一处建筑,名曰“近水阁”,曾是历史上大名鼎鼎的“近水阁茶馆”,店招依旧,可茶馆改饭店了,真可谓“挂羊头卖狗肉”。

为此,政协委员们提出建议,篦箕巷应该统一规划、设计、建设亮化工程,让“篦梁灯火”名副其实;拆除牌坊旁的厕所和垃圾箱,应该择址改建在较为隐蔽处;不能让照片的背景中再出现厕所、拖把、警示牌、汽车等;篦箕巷要朝着梳篦、文化、旅游、休闲一条街方向发展。“古运河畔的篦箕巷,篦箕巷里的‘大码头’、‘皇华亭’、‘牌坊’、‘文亨桥’,处处都是一个景,处处都有一个历史故事,期盼经过综合整治的篦箕巷能让常州人自豪,能让外地游客流连忘返。”政协委员们说道。

刘国庆 文/摄

»天气

今后都会下雨 外出记得带把伞

受北方冷空气影响,常州前几天刚出现的好天气,又将被阴雨天气代替。预计今后都是阴雨连绵的天气。这几天的天气可以说是温暖潮湿,但是淅淅沥沥的小雨可能会影响到市民的出行。气象专家提醒,在您外出时一定要记得带好雨具,当心着凉感冒。

今日空气质量报告

今日空气质量良,全市空气污染指数70-90,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今后三天天气

今天,3℃~10℃,多云转小雨,东南风3-4级;

明天,4℃~7℃,中雨,东北风4-5级;

后天,2℃~7℃,中雨到阴,北风3-4级。

晁静

常州又开始整治酒驾 昨天午后时段查处9起

1月19日、24日,金坛、溧阳相继发生两起酒后驾车交通事故,造成3人死亡6人受伤的严重后果。常州公安交巡警部门紧急部署,在全市再掀查禁酒后驾车整治风暴。昨天,交巡警支队出动50名警员到金坛溧阳两地,与当地民警展开联合执法。

据统计,在昨天的联合行动中,仅午后时段,交警部门就在金坛、溧阳查处了9起酒后驾车的行为,其中酒后驾驶摩托车7起。

晁静 葛小林

汽车美容店 凌晨烧了起来

事后店主发现柜台锁芯被撬开,疑人为纵火

1月28日凌晨3点40分左右,常州市武进区中天名园55号一家汽车美容店突发大火,武进消防特勤中队出动4车20人迅速赶赴现场处置,经过20多分钟的紧张施救,最终成功扑灭大火,避免了火势继续向周边蔓延。

消防官兵到场后发现,起火的是一家名为银泰的汽车沙龙店一楼接待大厅,据现场施救的消防战士介绍,燃烧的位置主要在中间的接待大厅,由于里面堆放的都是汽车坐垫及汽车内部装饰品之类的东西,因此火越烧越旺,消防官兵立即拿出一支水枪进行扑救,并对现场进行排烟。

据了解,这家店有三层楼,一楼是店铺,二楼闲置,三楼是值班宿舍,最先发现着火的是当晚值班的小刘,当时他正睡在三楼。据其介绍,他睡着睡着突然感觉呼吸苦难,一股呛人的烟雾突然在房间内扩散。他随后爬起来查看,发现一楼大厅已经烧了起来。随后,他在一楼的卷帘门里爬了出来。

谈及起火原因,该店负责人表示,他当晚最后一个离开店里,当时电源已经全部切断。但他透露了一个细节,在大火被扑灭之后,他第一时间到柜台抽屉里取出所有客户的会员卡,虽然这些会员卡已经基本被毁,但他同时发现柜台锁芯已经被撬开,抽屉里的几百块零钱也已经不翼而飞。看着掏空的锁芯和打开的后窗,他怀疑这场火可能是人为的,目前具体火灾原因还在进一步调查中。

小陈 葛小林

常州每百户家庭 拥有汽车16辆

常州市统计局最新统计资料显示,2009年常州市城市居民人均家庭总支出23046元,比上年增长7.7%。另外,截至2009年末,常州市居民每百户家庭拥有家用汽车16辆,较上年末增长23.1%。

八大类消费支出呈现“五升三降”的格局。受国家一系列鼓励汽车消费政策的刺激,汽车消费成为常州市居民家庭消费的一大热点,2009年常州市居民用于交通与通讯方面的人均支出达2831元,比上年增长43.7%,增幅居八大类消费之首。截至2009年末,常州市居民每百户家庭拥有家用汽车16辆,较上年末增长23.1%。每百户家庭购买家用汽车4辆,较上年增长200.8%。

其它商品服务和娱乐教育文化服务支出保持较快增长,分别为690元和2327元,比上年增长18.7%和15.2%;衣着类和食品类消费相对平稳,人均分别支出1615元和5379元,比上年增长6.9%和6.4%。

刘国庆

15家环境违法企业公开道歉

“近期公司生产经营中,发生了超标排污行为……对环境造成了污染,对公众环境权益造成一定的损害。为此,特登报向全市人民诚恳道歉……”昨天,在常州市重点排污企业负责人环保培训班开班之前,15家企业负责人在公开道歉信上一一签名。

据常州市环保局长周斌介绍,建立违法企业公开道歉机制,是为了更好地打击环境违法行为,运用公众和媒体的监督力量促进常州市环境保护工作,在全社会确立“污染环境可耻,保护环境光荣”意识。

根据《办法》规定,今后,排污企业如有在现场环境监察中,查实存在严重环境违法行为的;本年度内省、市级监测和监督性监测累计2次超标排放的;在企业环境行为等级评定中被评为红色、黑色等级等6种行为;除依法接受处罚外,还应该在市级主要媒体上,主

动向社会公开道歉并提出整改承诺。

此外,企业如有拒不执行已生效的环境行政处罚决定等4种行为,除依法接受处罚外,将由环保部门定期约见有关媒体予以通报。

为了让企业充分重视道歉机制,环保部门还规定,新建、扩建、改建的建设项目竣工环保验收后,要求企业提交承诺书,承诺一旦发生环境违法行为,自愿在媒体上向公众公开道歉。被责令限制生产、限制排放、限期整改或停产整治的企业,整改完成后必须在媒体上公开道歉和承诺后,才可以向环保部门提出验收申请,合格后方可恢复生产。

对于这些严规,环保部门也表示,敦促企业道歉并不是真正目的,让他们向社会做出承诺,并将这一承诺体现到日后的环保行为中,才是环保部门和全社会所乐见的。

董超 葛小林

»相关链接

15家道歉企业 具体名单如下

常州庆南电镀有限公司,常州常恒露斯电器有限公司,常州市染料化工有限公司,金坛市兰陵化工有限公司,溧阳市滨江电镀厂,溧阳市福华人造板有限公司,常州市武进恒隆农药有限公司,常州市红日耐火板有限公司,常州市武进东湖化工原料有限公司,常州市冠今化工有限公司,常州市伟强化工有限公司,常州市武进洛昌盛电子原件厂,常州市武进戴溪电镀有限公司,常州市武进洛阳第二电镀有限公司,常州曙光化工厂。